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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτή. 

 

 Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 978/6-11-2017 ερώτησης, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από τον Βουλευτή κ. Νικόλαο Νικολόπουλο, με θέμα σχετικά με την αγορά πλαστών 

φαρμάκων από το διαδίκτυο, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:  

 

               Τα δεδομένα που επικαλείται ο κος Αρτούρος Ισσέγιεκ προέρχονται από τη 

συγκέντρωση στοιχείων από το διεθνές και ευρωπαϊκό περιβάλλον και ουδεμία σχέση έχουν με 

τη διακίνηση των φαρμακευτικών προϊόντων στη χώρα μας.  Συγκεκριμένα:  

- Μέσω της εφαρμογής του συστήματος της επικόλλησης και παρακολούθησης της ταινίας 

γνησιότητας σε όλα ανεξαιρέτως τα φαρμακευτικά προϊόντα που κυκλοφορούν στην ελληνική 

αγορά, είναι σχεδόν μηδενική η πιθανότητα της πώλησης πλαστών/ψευδεπίγραφων φαρμάκων   

μέσω της νόμιμης αλυσίδας εφοδιασμού των ασθενών (εταιρείες, φαρμακαποθήκες, φαρμακεία, 

νοσοκομεία). 

- Η διακίνηση των φαρμάκων μέσω του διαδικτύου δεν αποτελεί αντικείμενο ενός Οργανισμού ή 

ενός κράτους αλλά αφορά διαφορετικές αρμόδιες Αρχές και Οργανισμούς στο Διεθνές 

περιβάλλον και απαιτεί τη στενή συνεργασία  και συντονισμό μεταξύ τους. 

 

            Είναι γεγονός ότι, η  αγορά φαρμάκων και συμπληρωμάτων διατροφής  μέσω διαδικτύου 

κερδίζει όλο και περισσότερους καταναλωτές τα τελευταία χρόνια, εντούτοις κρύβει πολλούς 

κινδύνους. Παρά το γεγονός ότι η  ελληνική νομοθεσία, μέχρι σήμερα, απαγορεύει τη διακίνηση 

φαρμάκων μέσω διαδικτύου, πολλοί καταφεύγουν σε ιστοσελίδες του εξωτερικού, αμφιβόλου 

προελεύσεως, που διαφημίζουν τη γρήγορη αγορά φαρμάκων χωρίς συνταγή γιατρού, φθηνά, 

ποιοτικά και αποτελεσματικά.  Η αλήθεια όμως είναι αρκετά διαφορετική:  συχνά τα προϊόντα 

που αγοράζονται είναι μη εγκεκριμένα από τις αρχές, άγνωστης προέλευσης, νοθευμένα, 

παραποιημένα ή πλαστά. Γι  αυτό είναι σημαντικό ο καταναλωτής να προμηθεύεται τα φάρμακα 

μόνο από ασφαλείς πηγές (δηλαδή από το φαρμακείο, το νοσοκομείο, το ασφαλιστικό ταμείο). 

           Ο ΕΟΦ ενημερώνει διαρκώς το ελληνικό καταναλωτικό κοινό σχετικά με τους κινδύνους 

της ηλεκτρονικής προμήθειας φαρμακευτικών προϊόντων, εκδίδοντας Δελτία Τύπου και 

συμμετέχοντας στις διεθνείς δράσεις του Παγκοσμίου Οργανισμού Υγείας και της Ε.Ε. για την 

καταπολέμηση του φαινομένου.   
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           Τα στοιχεία  συγκεντρώνονται μέσω του συστήματος ανταλλαγής πληροφοριών της 

Ομάδας Εργασίας  (WGEO - Working Group of Enforcement Officers)  που δημιουργήθηκε 

από τους Επικεφαλής των Οργανισμών της Ε.Ε. (Heads of Agencies) με σκοπό να συμβάλλει 

στην προστασία της δημόσιας υγείας μέσω της εφαρμογής των κανονιστικών διατάξεων για την 

παραγωγή και τη διακίνηση των προϊόντων, την καταστολή των παράνομων δραστηριοτήτων και 

τη συνεργασία μεταξύ των κρατών-μελών.  

           Στην ομάδα εργασίας συμμετέχουν, ο ΕΟΦ και εκπρόσωποι από τις αρμόδιες αρχές για 

τα φάρμακα (28 ΚΜ της Ε.Ε.), την Αστυνομία και τις Τελωνειακές Αρχές τόσο των κρατών 

μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης όσο και του  Ε.Ο.Χ. (Ισλανδία, Νορβηγία, Λιχτενστάιν), της  

Ελβετίας, καθώς και εκπρόσωποι της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, του Ευρωπαϊκού Οργανισμού 

Φαρμάκων, της INTERPOL και  της EUROPOL.   

Σχετικές Ανακοινώσεις στην ιστοσελίδα του ΕΟΦ:  

https://www.eof.gr/web/guest/press;jsessionid=97fa2ad45bf4408c74eae59c50e3 

 

          Για τη διερεύνηση υποθέσεων που αφορούν σε ιστοσελίδες ή/και ηλεκτρονικά 

καταστήματα ύποπτα για την διακίνηση φαρμακευτικών και λοιπών προϊόντων, ο ΕΟΦ 

συνεργάζεται στενά με την Δίωξη Ηλεκτρονικού Εγκλήματος της ΓΑΔΑ, η οποία διαθέτει την 

απαραίτητη τεχνογνωσία και τα μέσα για το σκοπό αυτό, αλλά και την αρμοδιότητα της άμεσης 

παρέμβασης για το «κατέβασμα» των σελίδων με ελληνική προέλευση.   

 

          Σε ότι αφορά δικτυακούς τόπους πωλήσεων εκτός Ελλάδας, όπου βρέθηκαν να 

πωλούνται φάρμακα ελληνικής προέλευσης, δεν μπορεί να υπάρξει άμεση παρέμβαση. Στις 

περιπτώσεις αυτές απαιτείται  συντονισμός και συνεργασία μεταξύ των αρμοδίων αστυνομικών 

και δικαστικών αρχών των εμπλεκομένων κρατών. Παρατηρείται επίσης η εμφάνιση νέου 

παράνομου ηλεκτρονικού καταστήματος  μετά την παύση του πρώτου. 

Πρόσφατο παράδειγμα η ιστοσελίδα:  

http://www.onmed.gr/farmako/story/358131/eof-syllipseis-gia-paranomes-poliseis-

farmakon-narkotikon-meso-diadiktyoy  
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